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Vragen van de leden Ceder (ChristenUnie) en Martens-America (VVD) aan
de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht «Radicalen
vrijuit op universiteiten: gedragscodes blijken vooral papieren tijgers»
(ingezonden 12 juni 2025).

Mededeling van Minister Bruins (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap)
(ontvangen 4 juli 2025)

Vraag 1
Hoe luidt uw reactie op het bericht «Radicalen vrijuit op universiteiten:
gedragscodes blijken vooral papieren tijgers»?1

Vraag 2
Herkent u het contrast dat in het artikel wordt geschetst tussen de gedragsco-
des van de universiteit en het intimiderende gedrag van studenten en
medewerkers? Wat is uw reactie daarop?

Vraag 3
Deelt u de typeringen van de universiteiten over incidenten als «het debat
kan soms schuren» en «demonstraties kunnen gepaard gaan met ongemak»?

Vraag 4
Kunt u toelichten in hoeverre de handhaving van gedragscodes door
universiteiten door u wordt gevolgd of geëvalueerd?

Vraag 5
Op welke manier spreekt u instellingen aan op eventuele nalatigheid ten
aanzien van sociale veiligheid?

Vraag 6
Kunt u garanderen dat de universiteiten een veilige plek zijn om te werken en
te studeren en welke acties onderneemt u?

1 De Telegraaf, 10 juni 2025, «Radicalen vrijuit op universiteiten: gedragscodes blijken vooral
papieren tijgers», https://www.telegraaf.nl/binnenland/radicalen-vrijuit-op-universiteiten-
gedragscodes-blijken-vooral-papieren-tijgers/70141450.html
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Vraag 7
Welke concrete maatregelen zijn er getroffen of worden overwogen om de
veiligheid van studenten en medewerkers beter te waarborgen op universitei-
ten?

Vraag 8
Wat vindt u ervan dat de Tweede Kamer al meermaals aan de bel heeft
getrokken over dergelijke incidenten, maar dat dit patroon van intimidatie en
verstoring blijft bestaan en welke stappen gaat u nemen?

Mededeling

Op 12 juni 2025 hebben de leden Ceder (CU) en Martens-America (VVD)
schriftelijke vragen gesteld over het bericht «Radicalen vrijuit op universitei-
ten: gedragscodes blijken vooral papieren tijgers». Op 20 juni hebben de
leden Boon en Van der Hoeff (beiden PVV) schriftelijke vragen gesteld over
herhaalde antisemitisme en oproepen tot geweld door Radboud-docent Harry
Pettit.
Tot mijn spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk,
omdat zorgvuldige beantwoording meer tijd en afstemming vergt. Ik zal de
beide sets vragen zo spoedig mogelijk doch uiterlijk voor het einde van het
zomerreces beantwoorden.
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